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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Slutligt beslut 
2022-12-16

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Beslut om rättelse
Domslutet kompletteras med beslut om ersättning till advokat William Yüksel som 
tillerkänns ersättning med 225 012 kr, varav 138 826 kr avser arbete, 41 184 kr avser 
tidsspillan och 45 002 kr avser mervärdesskatt.

Ansvarig för beslutet
Rådmannen Maria Malm

Digitalt signerad av
rådmannen Maria Malm
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Slutligt beslut 
2022-12-15

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Beslut om rättelse
1. Domslutet rättas avseende Kevin Hedin då det även ska framgå att påföljden bestämts 
till 4 månaders fängelse. 2. Domslutet kompletteras på grund av uppenbart förbeiseende 
då målsäganden Vincent Froiants målsägandebiträde advokat Miriam Lisak, Allmänna 
Advokatbyrån i Göteborg KB, skäligen ska tillerkännas begärd ersättning med 68 756 kr, 
varav 45 567 kr avser arbete, 132 kr utlägg, 9 306 kr avser tidsspillan och 13 751 kr avser 
mervärdsesskatt.

Ansvarig för beslutet
Rådmannen Maria Malm

Digitalt signerad av
rådmannen Maria Malm
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
Meddelad i Alingsås 

2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Tilltalade 6 st

Parter och domslut

Fanny Gustavsson Kautto

Parter

Til ltalad
FANNY Aune Izabell Gustavsson Kautto, 20000724-0047 
Gamla Kungsvägen 27, 441 96 Alingsås

Offentl ig försvarare
Advokat Emilie Aronsson Rindby 
Advokatfirman Voss KB 
Fabriksgatan 7, 412 50 Göteborg

Offentl ig försvarare
Advokat Magnus Johansson 
Advokatfirman SJS KB 
Kristinelundsgatan 16, 411 37 Göteborg

Ombud och offentl ig försvarare genom substitution
Advokat Felix Kristoffersson 
Advokatfirman SJS KB 
Kristinelundsgatan 16, 411 37 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Åtal som Fanny Gustavsson Kautto frikänns från

Skyddande av brottsling, 17 kap 11 § 1 st brottsbalken, 2022-07-05 till 2022-07-06, Alingsås 
kommun

Detta är en avskrift av en elektronisk originalhandling.
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Ersättning och återbetalning

Magnus Johansson får ersättning av staten med 115 741 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 86 304 kr arbete 
• 5 940 kr tidsspillan 
• 349 kr utlägg 
• 23 148 kr mervärdesskatt

Emilie Aronsson Rindby har tidigare tillerkänts ersättning.

Staten ska stå för kostnaderna.
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Zakarie Hosh

Parter

Til ltalad
ZAKARIE Hosh, 20021009-5931 
Muskotgatan 21 Lgh 1501, 424 41 Angered

Offentl ig försvarare
Advokat Camilla Wester 
Advokat Camilla Wester AB 
Drottninggatan 38, 411 07 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Åtal som Zakarie Hosh frikänns från

Människorov, 4 kap 1 § 1 st brottsbalken, 2022-07-05, Alingsås kommun

Häktning m.m.

Häktningen hävs.

Förverkande och beslag

Beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Zakarie Hosh ska bestå tills domen vinner laga kraft. 
(Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG100417 p. 2).

Ersättning och återbetalning

Camilla Wester får ersättning av staten med 145 648 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 87 827 kr arbete 
• 28 050 kr tidsspillan 
• 641 kr utlägg 
• 29 130 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Marqs Hyltvik

Parter

Til ltalad
NILS MARQS Hyltvik, 19950629-0379 
c/o Magnus Hyltvik, Västergatan 7 Lgh 1101, 447 33 Vårgårda

Offentl ig försvarare
Advokat Marie Abrahamsson 
Advokatfirman Marie Abrahamsson AB 
Nygatan 18B, 441 30 Alingsås

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Åtal som Marqs Hyltvik frikänns från

Skyddande av brottsling, 17 kap 11 § 1 st brottsbalken, 2022-07-05, Alingsås kommun

Förverkande och beslag

Beslaget av mobiltelefon, beslagstagen hos Marqs Hyltvik ska bestå tills domen vinner laga kraft 
(Polismyndigheten, region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG114255 p. 1).

Ersättning och återbetalning

Marie Abrahamsson får ersättning av staten med 72 458 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 44 125 kr arbete 
• 11 880 kr tidsspillan 
• 1 961 kr utlägg 
• 14 492 kr mervärdesskatt

Staten ska stå för kostnaderna.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Khairee Majeed

Parter

Til ltalad
KHAIREE Saleh Majeed Majeed, 19950729-6615 
Rubingatan 36 Läg 1139, 441 45 Alingsås 
Medborgarskap: Irak

Offentl ig försvarare
Advokat Michael Hansson 
Advokatfirman Michael Hansson AB 
Kungsgatan 20, 451 30 Uddevalla

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Brott som Khairee Majeed döms för

Olaga tvång, 4 kap 4 § 1 st 1 men brottsbalken, 2022-07-05, Alingsås kommun

Påföljd

Skyddstillsyn 
Föreskrift: Khairee Majed ska följa den vård och behandling som frivården finner lämplig. 
Övervakare utses av frivården.

Häktning m.m.

Häktningen hävs.

Förverkande och beslag

Beslaget av mobiltelefon och kläder, beslagtaget hos Khairee Majeed, ska bestå tills domen vinner 
laga kraft: (Polismyndigheten, Region Väst; Beslagsliggare 2022-5000-BG75769 p. 1-3).

Brottsofferfond

Khairee Majeed ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Ersättning och återbetalning

Michael Hansson får ersättning av staten med 215 320 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 91 206 kr arbete 
• 69 630 kr tidsspillan 
• 11 420 kr utlägg 
• 43 064 kr mervärdesskatt

Joseph Christenson har tidigare tillerkänts ersättning.

Staten ska stå för kostnaderna.

Dok.id: 221216-5835-1



Dok.id: 221216-5835-1 7

ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Philip Rihm

Parter

Til ltalad
PHILIP Olliwer André Rihm, 19960316-8551 
Bojgatan 1 B Lgh 1201, 441 39 Alingsås

Offentl ig försvarare
Advokat Arash Raoufi 
Advokaterna Justitia AB 
Otterhällegatan 1, 411 18 Göteborg

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Brott som Phil ip Rihm döms för

Narkotikabrott, 1 § 1 st 3 p narkotikastrafflagen (1968:64), 2021-02-25, Alingsås kommun

Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64), 2021-04-25, Alingsås 
kommun

Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64), 2021-04-25, Alingsås 
kommun

Narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64), 2020-06-01, Alingsås kommun

Grovt egenmäktigt förfarande, 8 kap 8 § 2 st brottsbalken, 2022-07-05 20:00, Alingsås kommun

Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64), 2022-07-05 21:13, Alingsås 
kommun

Olaga tvång, 4 kap 4 § 1 st 1 men brottsbalken, 2022-07-05, Alingsås kommun

Åtal som Phil ip Rihm frikänns från

Rån, 8 kap 5 § brottsbalken, 2022-07-05 20:00, Alingsås kommun

Påföljd

Skyddstillsyn 
Föreskrift: Philip Rihm ska följa den vård och behandling som frivården finner lämplig. 
Övervakare utses av frivården.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Häktning m.m.

Häktningen hävs.

Förverkande och beslag

I beslag tagen narkotika förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2021-
5000-BG50739 p. 1-3).

I beslag tagen narkotika och narkotikatillbehör förklaras förverkade (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare 2020-5000-BG69052 p. 1-7).

I beslag tagen narkotika med tillhörande hjälpmedel förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region 
Väst; 2021-5000-BG24415 p. 2, 4, 5, 6, 8, 10, 11).

I beslag tagna kontanter förklaras förverkade (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2021-
5000-BG24415 p. 3).

I beslag tagen narkotika förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2021-
5000-BG50591 p. 1).

Beslaget av kläder, beslagstagna av Philip Rihm ska bestå tills domen vunnit laga kraft. 
(Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare: 2022-5000-BG75729 p. 3-4.).

I beslag tagen narkotika förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2022-
5000-BG75744 p. 1 ).

Brottsofferfond

Philip Rihm ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Ersättning och återbetalning

Arash Raoufi får ersättning av staten med 203 681 kr. Beloppet fördelas enligt följande: 
• 113 558 kr arbete 
• 44 550 kr tidsspillan 
• 4 837 kr utlägg 
• 40 736 kr mervärdesskatt

Filippa Marie Sjölund har tidigare tillerkänts ersättning.

Staten ska stå för kostnaderna.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Kevin Sarhangi Hedin

Parter

Til ltalad
KEVIN Masoud Sarhangi Hedin, 20040808-1073 
Valhallagatan 11, 441 51 Alingsås

Offentl ig försvarare
Advokat William Yüksel 
Advokatfirman William Yüksel AB 
Göteborgsvägen 16, 441 32  Alingsås

Åklagare
Kammaråklagare Andreas Lennartsson 
Åklagarmyndigheten 
Åklagarkammaren i Borås 
Box 624, 501 13 Borås

Domslut

Brott som Kevin Sarhangi Hedin döms för

Grovt egenmäktigt förfarande, 8 kap 8 § 2 st brottsbalken, 2022-07-05 20:00, Alingsås kommun

Olaga tvång, 4 kap 4 § 1 st 1 men brottsbalken, 2022-07-05, Alingsås kommun

Åtal som Kevin Sarhangi Hedin frikänns från

Rån, 8 kap 5 § brottsbalken, 2022-07-05 20:00, Alingsås kommun

Påföljd

Fängelse 4 månader 
Fängelsestraffet ska anses helt verkställt.

Rapporterade lagrum

Lagrum som har tillämpats och rapporterats till andra myndigheter

Kevin Sarhangi Hedins ungdom har beaktats vid straffmätningen (29 kap 7 § 1 st första meningen 
brottsbalken).

Häktning m.m.

Häktningen hävs.

Förverkande och beslag

Beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Kevin Sarhangi Hedin ska bestå tills domen vinner laga 
kraft (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG75725 p. 1).

Dok.id: 221216-5835-1
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Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Brottsofferfond
Kevin Sarhangi Hedin ska betala en avgift till brottsofferfonden på 800 kr.

Dok.id: 221216-5835-1
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ALINGSÅS TINGSRÄTT
ROTEL 4

Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Yrkanden

Stämningsansökan, aktbilaga 3, 2021-12-30, åtalspunkt 1

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska dömas för narkotikabrott enligt 1 § 1 st 3 p 
narkotikastrafflagen (1968:64).

Gärningsbeskrivning
1.1 NARKOTIKABROTT (5000-K227695-21)  
 
Philip Rihm har olovligen och i överlåtelsesyfte innehaft 0,95 gram amfetamin, två tabletter 
zolpidem, en tablett zopiklon och 2,11 gram cannabis, som är narkotika. Det hände den 25 
februari 2021 på Bojgatan 1 B, Alingsås, Alingsås kommun.  
 
Philip Rihm begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 3, 2021-12-30, åtalspunkt 2

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska dömas för ringa narkotikabrott enligt 1 § 1 st 6 p 
och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64).

Gärningsbeskrivning
2.1 RINGA NARKOTIKABROTT (5000-K465709-21)  
 
Philip Rihm har olovligen innehaft tre tabletter alprazolam, som är narkotika. Det hände den 
25 april 2021 på Lidl, Vänersborgsvägen 21, Alingsås, Alingsås kommun.  
 
Philip Rihm begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 3, 2021-12-30, åtalspunkt 3

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska dömas för ringa narkotikabrott enligt 1 § 1 st 6 p 
och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64).

Gärningsbeskrivning
3.1 RINGA NARKOTIKABROTT (5000-K467174-21)  
 
Philip Rihm har olovligen innehaft sex tabletter alprazolam och 0,74 gram amfetamin, som 
är narkotika. Det hände den 25 april 2021 på Bojgatan 1 B, Alingsås, Alingsås kommun.  
 
Philip Rihm begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 3, 2021-12-30, åtalspunkt 4

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska dömas för narkotikabrott enligt 1 § 1 st 6 p 
narkotikastrafflagen (1968:64).

Dok.id: 221216-5835-1
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Dom 
2022-12-13

Målnummer 

B 2047-21 
B 1278-22

Gärningsbeskrivning
4.1 NARKOTIKABROTT (5000-K652324-20)  
 
Philip Rihm har olovligen innehaft 8,62 gram amfetamin och 217 tabletter alprazolam, som 
är narkotika. Det hände den 1 juni 2020 på Bojgatan 1 A, Alingsås, Alingsås kommun.  
 
Philip Rihm begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 288, 2022-11-14, åtalspunkt 1

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska dömas för ringa narkotikabrott enligt 1 § 1 st 6 p 
och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64).

Åklagaren har begärt att Kevin Sarhangi Hedin och Philip Rihm ska dömas för rån (antal 
brott: 2) enligt 8 kap 5 § brottsbalken.

Åklagaren har begärt att Zakarie Hosh, Kevin Sarhangi Hedin, Khairee Majeed och Philip 
Rihm ska dömas för människorov (antal brott: 4) enligt 4 kap 1 § 1 st brottsbalken.

Åklagaren har begärt att Kevin Sarhangi Hedin och Philip Rihm ska dömas för grovt 
egenmäktigt förfarande (antal brott: 2) enligt 8 kap 8 § 2 st brottsbalken.

Gärningsbeskrivning
1.1 MÄNNISKOROV (Zakarie Hosh, Khairee Majeed, Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin) 
(5000-K770993-22)  
 
Kevin Sarhangi Hedin, Khairee Majeed, Philip Rihm och Zakarie Hosh har tillsammans och i 
samförstånd med varandra och annan person den 5 juli 2022 på Södra ringgatan i Alingsås, 
Alingsås kommun, med våld bestående av fasthållning, flertalet slag i ansiktet och mot 
kroppen, tag om halsen, sparkar mot kroppen mot Vincent Froiants, bemäktigat sig samt i 
en bil tvingat in och fört bort Froiants med efterföljande färd från Alingsås till Floda, Lerums 
kommun, varunder Froiant berövades sin frihet. Allt med uppsåt att skada Froiants hälsa 
och att öva utpressning mot honom.  
 
Vincent Froiants orsakades av våldet smärta, andnöd och blodvite.  
 
Gärningsmännen visade genom nämnda våld och genom att fråga varit om flera 
gärningsmän mot en målsägande som i situationen befann sig i en skyddslös ställning 
särskild hänsynslöshet och råhet.  
 
Var och en av Hosh, Majeed, Sarhangi Hedin och Rihm har genom sin närvaro och sina 
ageranden på Södra Ringgatan i Alingsås och sina respektive ageranden i övrigt omkring 
händelsen i vart fall med råd och dåd främjat nämnda gärning.  
 
Zakarie Hosh, Khairee Majeed, Kevin Sarhangi Hedin och Philip Rihm begick gärningen med 
uppsåt.  
 
1.2 RÅN (Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin) (5000-K770993-22)  

Dok.id: 221216-5835-1
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B 2047-21 
B 1278-22

 
Kevin Sarhangi Hedin och Philip Rihm har tillsammans och i samförstånd den 5 juli 2022 vid 
Pizzeria Milano på Södra ringgatan i Alingsås, Alingsås kommun, med i åtalspunkten 1.1 
ovan nämnda våld, med tillägnelseuppsåt olovligen tagit en jacka som tillhörde Vincent 
Froiants. Tillgreppet innebar skada för Froiants och vinning för Rihm och Sarhangi Hedin.  
 
Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin begick gärningen med uppsåt.  
 
1.3 GROVT EGENMÄKTIGT FÖRFARANDE (Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin) (5000-
K770993-22)  
 
Kevin Sarhangi Hedin och Philip Rihm har tillsammans och i samförstånd den 5 juli 2022 vid 
Pizzeria Milano på Södra ringgatan i Alingsås, Alingsås kommun, med i åtalspunkten 1.1 
ovan nämnda våld, olovligen tillgripit en väska innehållande bland annat 1 000 kr i kontanter 
och ett tågkort som tillhörde Vincent Froiants. Tillgreppet innebar skada för Froiants och 
vinning för Rihm och Sarhangi Hedin.  
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom tillgreppet innefattat våld och varit särskilt 
hänsynslöst.  
 
Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin begick gärningen med uppsåt.  
 
1.4 RINGA NARKOTIKABROTT (Philip Rihm) (5000-K771282-22)  
 
Philip Rihm har olovligen innehaft 5,15 gram cannabis, som är narkotika. Det hände den 5 
juli 2022 på Bojgatan 1 B, Alingsås, Alingsås kommun.  
 
Philip Rihm begick gärningen med uppsåt.

Stämningsansökan, aktbilaga 288, 2022-11-14, åtalspunkt 2

Åklagaren har begärt att Fanny Gustavsson Kautto ska dömas för skyddande av brottsling 
enligt 17 kap 11 § 1 st brottsbalken.

Gärningsbeskrivning
2.1 SKYDDANDE AV BROTTSLING (Fanny Gustavsson Kautto) (5000-K781995-22)  
 
Fanny Gustavsson Kautto har mellan den 5 juli 2022 och den 6 juli 2022 i Alingsås, Alingsås 
kommun, hjälpt Philip Rihm och Kevin Sarhangi Hedin såsom gärningsmän för människorov 
m.m. den 5 juli 2022 i Alingsås (se åtalspunkten 1 ovan) att undkomma brotten genom att 
med bil hämta upp och transportera dem med sina medhavda elsparkcyklar hem till sig 
samt motverkat upptäckt och lagföring för nämnda människorov genom att efter gärningen 
kontakta Khairee Majeed såsom gärningsman för nämnda människorov (se åtalspunkten 1 
ovan) med information om att Philip Rihm är hos polisen.  
 
Fanny Gustavsson Kautto begick gärningen med uppsåt. Hon hade i vart fall skälig anledning 
att anta att Rihm och Sarhangi Hedin hade begått brott.
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Stämningsansökan, aktbilaga 288, 2022-11-14, åtalspunkt 3

Åklagaren har begärt att Marqs Hyltvik ska dömas för skyddande av brottsling enligt 17 kap 
11 § 1 st brottsbalken.

Gärningsbeskrivning
3.1 SKYDDANDE AV BROTTSLING (Marqs Hyltvik) (5000-K1129632-22)  
 
Marqs Hyltvik har den 5 juli 2022 hjälpt Khariree Majeed såsom gärningsman för 
människorov den 5 juli 2022 i Alingsås (se åtalspunkten 1 ovan) att undkomma nämnda 
brott genom att ordna transport av honom från Floda, Lerums kommun, till Alingsås, 
Alingsås kommun. Hyltvik motverkade därigenom upptäckt och lagföring för nämnda brott.  
 
Marqs Hyltvik begick gärningen med uppsåt. Han hade i vart fall skälig anledning att anta att 
Majeed hade begått brott.

Häktning m.m.

Åklagaren har begärt att Philip Rihm ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får verkställas.

Åklagaren har begärt att Kevin Sarhangi Hedin ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Åklagaren har begärt att Khairee Majeed ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Åklagaren har begärt att Zakarie Hosh ska vara kvar i häkte tills fängelsestraffet får 
verkställas.

Förverkande och beslag

I beslag tagen narkotika ska förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare 2021-5000-BG50739 p. 1-3).

I beslag tagen narkotika och narkotikatillbehör ska förklaras förverkade (Polismyndigheten, 
Region Väst; beslagsliggare 2020-5000-BG69052 p.1-7).

I beslag tagen narkotika med tillhörande hjälpmedel ska förklaras förverkad 
(Polismyndigheten, Region Väst; 2021-5000-BG24415 p. 2, 4, 5, 6, 8, 10, 11).

I beslag tagna kontanter ska förklaras förverkade (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare 2021-5000-BG24415 p. 3).

I beslag tagen narkotika ska förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare 2021-5000-BG50591 p. 1).

I beslag tagna kläder ska bestå tills domen vunnit laga kraft. (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare: 2022-5000-BG75729 p. 3-4.).

I beslag tagen narkotika ska förklaras förverkad (Polismyndigheten, Region Väst; 
beslagsliggare 2022-5000-BG75744 p. 1 ).
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Beslaget av mobiltelefon, beslagstagen hos Marqs Hyltvik ska bestå tills domen vinner laga 
kraft (Polismyndigheten, region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG114255 p. 1).

Beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Kevin Sarhangi Hedin ska bestå tills domen vinner 
laga kraft (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG75725 p. 1).

beslaget av mobiltelefon och kläder, beslagtaget hos Khairee Majeed, ska bestå tills domen 
vinner laga kraft: (Polismyndigheten, Region Väst; Beslagsliggare 2022-5000-BG75769 p. 1-3).

Beslaget av mobiltelefon, beslagtagen hos Zakarie Hosh ska bestå tills domen vinner laga 
kraft. (Polismyndigheten, Region Väst; beslagsliggare 2022-5000-BG100417 p. 2).

Skäl
Inställning

 

Stämningsansökan daterad den 14 oktober 2022 i mål B1278-22, människorov m.m.

 

Philip Rihm har förnekat brott i åtalspunkt 1.1-1.3 och varken kunnat erkänna eller förneka 
brott i åtalspunkt 1.4. Philip Rihm har inte haft någon erinran mot det särskilda yrkandet 
om fortsatt beslag av kläder. 

Kevin Hedin har förnekat brott (åtalspunkt 1.1-1.3) och inte haft någon erinran mot det 
särskilda yrkandet om fortsatt beslag av en mobiltelefon. 

Zakarie Hosh har förnekat brott (åtalspunkt 1.1) och inte haft någon erinran mot det 
särskilda yrkandet om fortsatt beslag av en mobiltelefon. 

Khairee Majeed har förnekat brott (åtalspunkt 1.1) och inte haft någon erinran mot det 
särskilda yrkandet om fortsatt beslag av kläder och en mobiltelefon.  

Fanny Gustavsson Kautto har förnekat brott (åtalspunkt 2). 

Marqs Hyltvik har förnekat brott (åtalspunkt 3) och som tingsrätten uppfattat det, inte haft 
någon erinran mot det särskilda yrkandet om fortsatt beslag av en mobiltelefon. 

 

Stämningsansökan daterad den 30 december 2021 i mål B2047-21, narkotikabrott m.m.

 

Philip Rihm har i åtalspunkt 1 erkänt innehav av narkotika för eget bruk och bestritt 
yrkandet om förverkande av i beslag tagna kontanter. Philip Rihm har erkänt brott i 
åtalspunkt 2 och förnekat brott i åtalspunkt 3 och 4. 

 

Frihetsberövanden
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Det antecknas att de tilltalade varit berövade friheten med anledning av misstankar om 
brott som prövas i denna dom enligt följande.

Philip Rihm greps den 5 juli 2022, anhölls den 6 juli och häktades den 8 juli 2022. 
Häktningsbeslutet hävdes av tingsrätten efter huvudförhandlingens slut den 29 november 
2022.

Kevin Hedin greps den 5 juli 2022, anhölls den 6 juli och häktades den 8 juli 2022. 
Häktningsbeslutet hävdes av tingsrätten efter huvudförhandlingens slut den 29 november 
2022.

Khairee Majeed anhölls i sin frånvaro den 5 juli 2022, greps den 6 juli 2022 och häktades 
den 8 juli 2022. Häktningsbeslutet hävdes av tingsrätten efter huvudförhandlingens slut 
den 29 november 2022.

Zakarie Hosh greps i Danmark den 21 augusti 2022 och häktades den 4 september 2022. 
Häktningsbeslutet hävdes av tingsrätten efter huvudförhandlingens slut den 29 november 
2022.

Marqs Hyltvik anhölls den 11 oktober 2022 och frigavs den 13 oktober 2022 när 
anhållningsbeslutet hävdes.

 

DOMSKÄL 

 

Ansvar

Stämningsansökan daterad 14 november 2022 i mål B1278-22 

 

Åklagaren har åberopat den muntliga och skriftliga bevisning som framgår av 
stämningsansökan, med den ändringen att han återkallat vittnesförhören med Masud 
Sarhangi och Ibrahim Coulibaly.

Khairee Majeed har gett in och åberopat en film (samma som åklagaren i bevispunkt 2 i 
stämningsansökan). 

 

Åtalet avser gärningar under ett händelseförlopp som tog sin början strax före kl. 20.00 
den 5 juli 2022 i centrala Alingsås och där de tilltalade enligt åklagaren på olika sätt varit 
inblandade. Om de inblandades relationer har av utredningen inledningsvis framgått att 
Philip Rihm och Fanny Gustavsson är ett par sedan fyra år och att de i praktiken är 
sammanboende i Fanny Gustavssons lägenhet på Bojgatan 1 i Alingsås. Philip Rihm och 
Kevin Hedin känner varandra. Philip Rihm och Khairee Majeed känner varandra. Khairee 
Majeed och Marqs Hyltvik känner varandra. Khairee Majeed och Philip Rihm känner 
målsäganden Vincent Froiants. Kevin Hedin är bekant med Vincent Froiants. Fanny 
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Gustavsson är genom Philip Rihm bekant med Khairee Majeed, Kevin Hedin och Vincent 
Froiants. Samtliga nu nämnda bor i Alingsås. Zakarie Hosh är bosatt i Göteborg. Det har 
inte framgått att Zakarie Hosh känner eller är bekant med någon av de ovan nämnda. 
Zakarie Hosh känner emellertid en annan misstänkt i målet, Omar Bahadori. Den 
sistnämnde omfattas inte av nu aktuellt åtal.  

Av utredningen har vidare framgått att Vincent Froiants den 5 juli 2022 vid kl. 19.33 ensam 
kom gående i östlig riktning på Södra Ringgatan i centrala Alingsås och att han då bl a 
passerade en övervakningskamera på kulturhuset på Södra Ringgatan 3. Ca 12 minuter 
senare, kl. 19.45, kom Vincent Froiants gående åt motsatt håll på Södra Ringgatan. Froiants 
var då enligt filmsekvens och stillbilder från samma övervakningskamera, i sällskap av två 
personer senare identifierade som Philip Rihm och Kevin Hedin på varsin elsparkcykel. 

Av förhöret med Vincent Froiants har i huvudsak framgått att han har dåliga minnesbilder 
av det som hände den 5 juli. Han minns bara att han var ute på stan och drack men han 
minns inte att han hamnade i en bil och vet inte något om det. Han har för sig att hans 
vänner försökte hjälpa honom men han vet inte vilka det var. Han tror någon försökte 
hjälpa honom genom att låna ut en sko till honom. 

Philip Rihm och Khairee Majeed har inte velat uttala sig under huvudförhandlingen. 

Kevin Hedin har vidgått att han varit på brottsplatsen men förnekat brott. Han har i 
huvudsak uppgett att han inte hade en aning om vad som skulle hända med Vincent 
Froiants. Han hann inte uppfatta vilka de var och vem som gjorde vad. Han blev orolig för 
Vincent men ville inte lägga sig i. Han stod bara där och visste inte efteråt vad han skulle 
göra. Det var inget alternativ att ringa polisen eller göra något annat heller. När bilen åkte 
tog han upp jackan av ren impuls. Han tog inte med något annat därifrån och han såg 
ingen annan ta med sig något heller. Det är han som är nummer två på elsparkcykeln. De 
åkte till Noltorp och fick skjuts till Bojgatan där Philip bor. De greps av polis där fem 
minuter senare. Han tog med jackan upp till Philip eftersom han hade den med sig. Han vet 
inte vad han hade tänkt göra med jackan, kanske lämna tillbaka den till Vincent. 

Zakarie Hosh har i huvudsak uppgett att han från den 6 juli 2022 åkte på resa i Europa 
eftersom han behövde miljöombyte. Han bilade och åkte från Göteborg till Danmark via 
färja från Malmö till Danmark, Tyskland, Holland, Tjeckien, Rumänien och Turkiet. Han fick 
problem på gränsen mellan Rumänien och Bulgarien eftersom han inte har körkort. Han 
greps i Danmark när han skulle flyga hem. Han träffade Omar i Prag, tog sedan bussen till 
Istanbul och stannade där i 2-3 veckor. Han fick låna pengar till resan av sin familj eftersom 
han inte har något jobb. Han har inte haft kontakt med Omar sedan de sågs i Prag. 
Telefonen med telefonnumret som slutar på -09 tappade han bort i Holland. Han hade 
lånat ut den telefonen till en vän den 5 juli som han inte vill namnge. Han visste inte vad 
vännen skulle göra med telefonen. Han har tre telefoner och han använde själv de andra 
två telefonerna när han lånade ut 09-telefonen. Han var inte i Alingsås den 5 juli och kan 
inte säga om det är Omar på bilden (s 56 fup, trns anm.) Han har åkt med i Omars bil 
tidigare och kan då ha druckit ur PET-flaskan som låg i bilen.  
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Tingsrätten gör följande överväganden avseende åtalet för människorov

 

Den 5 juli 2022 kl. 19.55 inkom larmsamtal om att en person senare identifierad som 
Vincent Froiants, blev misshandlad och intvingad i en bil av ett flertal personer på Södra 
Ringgatan i närheten av pizzeria Milano. Ett vittne på ett hotell filmade en del av 
händelseförloppet. Två andra utomstående vittnen, Frida Léonarde och Sofia Rosén, 
befann sig i närheten och såg delar av händelseförloppet från sina olika positioner. Av 
vittnesförhören med Rosén och Léonarde har samstämmigt framgått att de såg vad de 
uppfattade som en person som tvingades in i en bil. Deras iakttagelser stöds av den 
åberopade filmen. Av filmen framgår att fyra personer hjälps åt att tvinga in Vincent 
Froiants i bilen och att ytterligare en person står bredvid på en elsparkcykel och tittar på 
när detta sker. Tingsrätten finner det sammantaget klarlagt att flera personer tillsammans 
och i samförstånd tvingade in Vincent Froiants i baksätet på en bil som omedelbart 
därefter lämnade platsen. Av filmen framgår i vissa fall vilka kläder gärningsmännen burit 
och andra kännetecken och i ett fall syns ansiktet tydligt på en av dem. Philip Rihm och 
Kevin Hedin har genom denna identifiering och analyser av deras telefoner kunnat 
placeras på brottsplatsen. De har senare även medgett att de varit på platsen fast de 
förnekat brott. Khairee Majeed vars ansikte enligt tingsrätten syns tydligt på brottsplatsen 
har emellertid förnekat att han varit där.     

En stor del av åklagarens bevisning i målet avser de tilltalades och målsägandens 
mobiltelefoner, när de använts och var de positionerat vid tidpunkter innan, under och 
efter händelseförloppet. Tingsrätten anser det inledningsvis utrett att de telefonnummer 
och telefoner som gjorts gällande i målet har använts av de inblandade på det sätt 
åklagaren gjort gällande, med undantag för Zakarie Hoshs telefon, se mer om detta nedan. 

Av analysen av Vincent Froiants telefonaktiviteter efter att han tvingats in i bilen strax före 
kl. 20.00, har framgått att hans telefon användes för två sms kl. 20.14 och ett samtal kl. 
20.34 och att Froiants vid ca kl. 20.40 befann sig i sin hemtrakt i Alingsås igen. Froiants 
påträffades av en polispatrull några timmar senare sittande i trapphuset utanför Rihms 
bostad på Bojgatan 1. Froiants fotograferades av polispatrullen och han hade då inga 
synliga skador i ansiktet och han hade inte några synbara skador vid en ny kontroll dagen 
efter, inte heller på kroppen. Vincent Froiants förlorade sin ena Nike-sko när han tvingades 
in i bilen och han fick sedan låna en annan sko, en Lacoste-sko när han tog sig hem från 
Floda. Den andra skon i Lacoste-paret fanns kvar i bilen när den anträffades några timmar 
senare på en parkering på Åsas väg i Jonsered. Bilen är en Porsche Macan från 2018 med 
registreringsnummer YWK678. Bilen var vid tidpunkten registrerad på Omar Bahadoris mor 
och användes av Omar Bahadori. 

 

Khairee Majeed

Khairee Majeed har förnekat att han varit på platsen vid händelsen. Tingsrätten anser 
emellertid att det genom den åberopade filmen är klarlagt Khairee Majeed varit på platsen 
vid brottet då hans ansikte syns relativt tydligt på filmen och han bar Nikeskor och ett par 
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gråa byxor, som enligt tingsrätten är samma skor och byxor som polisen några timmar 
senare tog i beslag vid husrannsakan i och utanför Majeeds bostad. Han bar även ett par 
solglasögon som har stora likheter med dem han bär på sin profilbild på FB.  

Av utredningen har vidare framgått att Khairee Majeed den 20 juni 2022 textade Philip 
Rihm och frågade ”ska vi ta Vincent?” och ”han ska tydligen sälja gräs till mig” samt ”ska jag 
köpa av fan och låtsas som ingenting?” och ”Eller ta en påse säga ska krita”. 

Den 3 juli textade Philip Rihm till Khairee Majeed ”hur får du tag på Kevin bram” och 
Khairee Majeed svarade ”Insta”. Dagen för brottet, den 5 juli kl. 19.38, textade Khairee 
Majeed till Philip Rihm ”De kommer inte finns plats i bilen sen bram” och ”Fan vill inte han 
ska ha ngt på sig Bram han kom nyss ut”. Av intresse för utredningen i detta avseende är 
att Kevin Hedin den 1 juli 2022 hade fullgjort en påföljd om tio månaders sluten 
ungdomsvård, Hedin hade således nyss kommit ut. 

Mellan kl. 19.22 och kl. 19.43 samma kväll ringde Khairee Majeed Philip Rihm fyra gånger 
och Philip Rihm ringde Khairee Majeed en gång. Samtalslängden varierade mellan 24 
sekunder till 3 minuter och 22 sekunder. Vidare har framgått att Khairee Majeeds 
mobiltelefoner kopplade upp på samma mast i Alingsås som Philip Rihms och Vincent 
Froiants vid tidpunkten för brottet. Kl. 20.31 textade Khairee Majeed till Philip Rihm ”vi 
droppa han i Floda”. 

Av utredningen har vidare framgått att det vid visitation av Khairee Majeeds häktescell den 
10 oktober under tiden han suttit häktad i målet, påträffades en handskriven lapp i en bok 
med ett meddelande ämnat för någon utanför häktet. På lappen har Majeed bland annat 
skrivit ”de har oss alla på film”.  

 

Kevin Hedin och Philip Rihm

När det gäller Kevin Hedins och Philip Rihms inblandning i händelsen har framgått av 
utredningen att Philip Rihm och Khairee Majeed letade efter Vincent Froiants vid 
tidpunkten för händelsen och att det sannolikt handlade om en skuld av något slag. Av 
analysen av Kevin Hedins telefon har framgått att han den 5 juli strax efter kl. 19.00 gjorde 
sökningar på Vincent Froiants på nätet, Mrkoll, googlemaps, FB mm. Kevin Hedin befann 
sig då hemma hos och i sällskap med Philip Rihm på Bojgatan. En stund senare var Kevin 
Hedin och Philip Rihm i sällskap med Vincent Froiants på varsin elsparkcykel på Södra 
Ringgatan 3 och de passerade då kulturhuset i riktning mot brottsplatsen. Mot bakgrund av 
det nu nämnda bedömer tingsrätten att Kevin Hedin i detta läge varit fullt införstådd med 
att Philip Rihm letade efter Vincent Froiants. Då det även är utrett att Kevin Hedin och 
Khairee Majeed känner varandra, kan det hållas för visst att Kevin Hedin kände till att 
Khairee Majeed också letade efter Vincent Froiants och att Khairee Majeed strax skulle 
dyka upp med ytterligare personer i en bil för att på något sätt ta itu med Vincent Froiants. 
Kevin Hedin och Philip Rihm ledde således medvetna om detta, Vincent Froiants till 
brottsplatsen. Kevin Hedin stod endast någon meter vid sidan av när Vincent Froiants 
tvingades in i bilen. Av filmen framgår tydligt att Philip Rihm deltog fysiskt i betvingandet av 
Froiants in i bilen och att Rihm direkt efter att bilen lämnat platsen plockade upp Froiants 
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axelremsväska, ena sko och svarta jacka som hamnat på gatan under tumultet. Rihm 
kastade in skon under närmaste bil och kastade jackan till marken och tog med sig väskan 
på sin elsparkcykel. Kevin Hedin som på elsparkcykel var precis bakom Rihm plockade med 
sig Vincent Froiants jacka från brottsplatsen. Tingsrätten bedömer sammanfattningsvis att 
Philip Rihm och Kevin Hedin varit införstådda med brottsplanen, att de haft uppsåt till 
brottet och att de har agerat tillsammans och i samförstånd med övriga gärningsmän. 
Både Philip Rihm och Kevin Hedin är att bedöma som medgärningsman vid brottet. Den 
omständigheten att Kevin Hedin inte rent fysiskt deltog i intvingandet av Vincent Froiants i 
bilen medför ingen annan bedömning av hans roll i brottet.    

 

Zakarie Hosh

Av utredningen har framgått att Zakarie Hoshs mobiltelefon positionerades till en mast 
som täcker brottsplatsen i Alingsås vid tidpunkten för händelsen den 5 juli. Hoshs DNA 
påträffades också på en PET-flaska som fanns i den bil som användes vid brottet mot 
Vincent Froiants. Zakarie Hosh har lämnat en inte särskilt övertygande förklaring om att 
han lånade ut sin mobiltelefon den 5 juli till en kompis som han inte vill namnge. Hosh har 
vidare förklarat att han lämnade Sverige den 6 juli och åkte på en bilresa genom Europa 
och att det var fråga om en semester. Han hade då med sig en trasig mobiltelefon som han 
skulle låta reparera i Holland åt en kompis men att detta inte blev av. Tingsrätten 
konstaterar att det finns en hel del omständigheter som är besvärande för Zakarie Hosh, 
och att trovärdigheten av hans berättelse kan ifrågasättas. Förekomsten av hans DNA på 
en PET-flaska i Omar Bahadoris bil bevisar emellertid inte att han var på brottsplatsen 
eftersom han är kompis med Omar Bahadori och säger sig ha åkt i bilen förut och kan ha 
lämnat sitt DNA på flaskan vid ett annat tillfälle. Tingsrätten konstaterar även att Zakarie 
Hosh inte har kunnat identifieras som en av gärningsmännen på brottsplatsen med hjälp 
av film eller foton eller utpekande av honom eller på något annat sätt. Mot den 
bakgrunden bedömer tingsrätten sammantaget att det mot Zakarie Hoshs förnekande inte 
med någon tillräcklig grad av säkerhet kan anses utrett att Zakarie Hosh faktiskt varit en av 
gärningsmännen på Södra Ringgatan den 5 juli 2022, varför åtalet mot honom ska ogillas. 

___

Sammanfattningsvis finner tingsrätten genom den bevisning åklagaren åberopat till stöd 
för åtalet, det klarlagt att Khairee Majeed, Philip Rihm och Kevin Hedin deltog i gärningen 
mot Vincent Froiants på Södra Ringgatan den 5 juli 2022 och att de begick brottet 
tillsammans och i samförstånd med flera andra okända gärningsmän. Gärningen har 
bestått i att de genom våld i form av fasthållning av Vincent Froiants, ett tag bakifrån med 
armen om Froiants hals samt sparkar mot Froiants skobeklädda fotsulor, tvingat in Vincent 
Froiants i en bil. Det är i avsaknad av tillräcklig utredning om det våld som Vincent Froiants 
utsatts för i samband med bortförandet inte bevisat att Vincent Froiants utsatts för slag i 
ansiktet och sparkar mot kroppen med de följder som angetts i gärningsbeskrivningen. 
Vittnet Frida Léonarde har uppgett att hon såg att Vincent Froiants i ett tidigare skede av 
händelseförloppet hade blod i ansiktet och att han fick motta sparkar mot kroppen när han 
låg ner. Tingsrätten ifrågasätter inte vittnets iakttagelser, men i avsaknad av mer 
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detaljerade uppgifter och av stöd i annan utredning för påståendet om slag och sparkar 
och då Vincent Froiants själv varken berättat om något våld och inte heller uppvisat några 
skador till följd av sådant, anser inte tingsrätten att det är styrkt att han utsatts för slag i 
ansiktet och sparkar mot kroppen. 

Khairee Majeed följde med i bilen när Vincent Froiants tvingats in i den och Philip Rihm 
stannade kvar på Södra Ringgatan tillsammans med Kevin Hedin. Det är inte utrett att 
syftet med gärningen varit att skada eller utpressa Vincent Froiants. Vad som hände efter 
att Vincent Froiants tvingades in i bilen är inte utrett och det är inte utrett huruvida Vincent 
Froiants tvingades att följa med under hela den uppskattningsvis ca 25-30 minuter långa 
bilresan från Alingsås till Floda. Såvitt framgått hade Froiants tillgång till sin mobiltelefon 
under tiden som han befann sig i bilen och någon av gärningsmännen lånade honom en 
sko eftersom han förlorat en sko i Alingsås. Sammantaget bedömer tingsrätten att det inte 
är utrett att Vincent Froiants utsatts för människorov eller olaga frihetsberövande utan att 
det brott som Khairee Majeed, Philip Rihm och Kevin Hedin ska dömas för, är att bedöma 
som olaga tvång. 

  

Tingsrättens bedömning av åtalet för rån och grovt egenmäktigt förfarande

Det har framgått av den åberopade filmen att Philip Rihm direkt efter brottet i åtalspunkt 
1.1 plockade upp Vincent Froiants väska, sko och jacka från gatan och att han sedan direkt 
slängde skon och jackan ifrån sig igen mot en parkerad bil. Det framstår för tingsrätten 
som att Philip Rihm främst avsåg att ”städa” på brottsplatsen. Skon hamnade under den bil 
som Rihm kastade den mot och den påträffades där av polisen. Jackan hamnade bredvid 
bilen varpå Kevin Hedin plockade upp den och tog den med sig. Kevin Hedin har sagt att 
han tog jackan med sig och att han kanske hade tänkt lämna tillbaka den till Vincent 
Froiants. Tingsrätten bedömer, mot bakgrund av att Philip Rihm kastade jackan ifrån sig 
och då Kevin Hedins uppgifter om att lämna tillbaka jackan inte framstår som så 
osannolika att de bara kan lämnas utan avseende. Det är med hänvisning till det nu 
nämnda inte visat att Rihm och Hedin haft uppsåt att tillägna sig jackan varför åtalet för rån 
ska ogillas. 

När det gäller Vincent Froiants axelremsväska framgår av filmen att Philip Rihm tog med sig 
väskan på sin elsparkcykel när han och Kevin Hedin lämnade brottsplatsen. Väskan 
påträffades senare slängd i närheten med, såvitt framgått, innehållet intakt. Det är 
uppenbart att Rihm och Hedin haft brottsligt uppsåt och att de varit tillsammans och också 
agerat tillsammans och i samförstånd varför åtalet är styrkt och ska bifallas. Då gärningen 
innefattat våld är den att bedöma på sätt åklagaren gjort gällande, d v s som grovt 
egenmäktigt förfarande.     

  

Tingsrätten gör följande överväganden av åtalet för skyddande av brottsling 

Om någon döljer den som har förövat brott, hjälper honom eller henne att undkomma, 
undanröjer bevis om brottet eller på annat dylikt sätt motverkar att det uppdagas eller 
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beivras ska hen dömas för skyddande av brottsling (17 kap. 11 § första stycket 
brottsbalken). 

 

Fanny Gustavsson Kautto

Åklagaren har gjort gällande att Fanny Gustavsson hjälpte Philip Rihm och Kevin Hedin att 
undkomma sin brottslighet gentemot Vincent Froiants genom att med bil hämta upp och 
transportera dem med sina medhavda elsparkcyklar hem till sig, samt att Fanny 
Gustavsson motverkade upptäckt och lagföring för människorov genom att efter gärningen 
kontakta Khairee Majeed som gärningsman för människorov med information om att Philip 
Rihm är hos polisen.

Tingsrätten har ovan kommit fram till att det inte är bevisat att Philip Rihm och Kevin Hedin 
gjort sig skyldiga till människorov av Vincent Froiants. Fanny Gustavsson kan inte heller 
dömas till ansvar för att ha hjälpt dem undkomma och motverka upptäckt och lagföring av 
ett brott som Philip Rihm och Kevin Hedin inte begått. Philip Rihm och Kevin Hedin döms 
emellertid för olaga tvång gentemot Vincent Froiants. Detta brott ägde rum strax före kl. 
20.00 den 5 juli 2022. Av utredningen har framgått att Fanny Gustavsson arbetade kväll på 
CircleK i Alingsås och att hon slutade sitt arbetspass kl. 20.00. Philip Rihm ringde henne kl. 
20.07 och frågade om hon kunde komma och hämta honom. Fanny Gustavsson åkte från 
jobbet ca kl. 20.15 och hämtade Philip Rihm och Kevin Hedin vid Noltorps vårdcentral i 
centrala Alingsås. Rihms och Hedins elsparkcyklar placerades i bilens bagageutrymme och 
de tre åkte sedan förbi ICA Stadsskogen i Alingsås på väg hem till Philip Rihms och Fanny 
Gustavssons bostad, lägenheten på Bojgatan 1. Fanny Gustavsson har förnekat att hon då 
hade någon kännedom om något brott som Philip Rihm och Kevin Hedin varit inblandade i. 
Hon har också förnekat att hon hade skälig anledning att anta att Rihm och Hedin hade 
begått något brott när hon hämtade dem och hon har förnekat att hon fick någon 
kännedom om ett brott när de tre sedan befann sig i bostaden. Hon vek tvätt en kort stund 
fram till kl. 20.50 då polisen kom och sedan upplyste henne om att Philip Rihm var 
misstänkt för brott. 

Fanny Gustavsson har i huvudsak uppgett att hon ofta åker och hämtar Philip Rihm med bil 
eftersom han inte har körkort. Den omständigheten att Kevin Hedin var med Philip Rihm 
uppfattade hon inte som konstig och hon ifrågasatte inte heller det. Fanny Gustavsson har 
vidare förklarat att anledningen att hon inte åkte den kortaste vägen hem från Noltorps 
vårdcentral, var för att hon hade tänkt gå in på ICA på vägen. Hon har vidare uppgett att 
hon sedan upptäckte att hon inte hade sitt bankkort med sig. Hon har också uppgett att 
hon då inte visste att Philip Rihm hade lånat hennes bankkort och att kortet låg i en 
jackficka i bilen. 

Tingsrätten konstaterar att det kan medföra ansvar för skyddande av brottsling om man 
hämtar en brottsling med bil och på så sätt hjälper brottslingen att undkomma brottet, 
även om agerandet kanske inte ens inneburit ett faktiskt undkommande. Fanny 
Gustavsson har lämnat förklaringar till sitt agerande och sin påstådda okunskap om brottet 
som framstår som helt rimliga. Det är inte heller motbevisat att Fanny Gustavssons 
uppgifter inte stämmer eller att hon hade skälig anledning att tro att Philip Rihm och Kevin 
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Hedin hade begått ett brott. Det är således inte klarlagt att Fanny Gustavsson känt till eller 
haft skälig anledning att tro att Philip Rihm eller Kevin Hedin hade begått något brott när 
hon hämtade dem med bil vid Noltorps vårdcentral vilket uppskattningsvis var 20-25 
minuter efter brottet på Södra Ringgatan. Tingsrätten gör samma bedömning när det gäller 
den omständigheten att Fanny Gustavsson textade Khairee Majeed några timmar senare 
och upplyste honom om att Philip Rihm var hos polisen. Hennes förklaring om att hon 
endast gjorde detta för att Khairee Majeed är Philip Rihms kompis framstår som fullt 
sannolik. Sammanfattningsvis medför detta att åtalet för skyddande av brottsling inte är 
styrkt utan ska lämnas utan bifall.

 

Marqs Hyltvik 

Av utredningen har framgått att Khairee Majeed och Marqs Hyltvik känner varandra och att 
de hade sms-kontakt under kvällen den 5 juli 2022 efter att brottet mot Vincent Froiants 
hade begåtts. Av utredningen har vidare framgått att Khairee Majeed och Marqs Hyltvik 
hade ovanligt många sms- och samtalskontakter vid tidpunkten för brottet. Den 5 juli kl. 
20.28 textade Majeed till Hyltvik eftersom han uppenbarligen ville bli upphämtad och 
transporterad till Alingsås. Hyltvik svarade ”Aaa” och Majeed textade då Hyltvik ”kom till 
Nääs”. Av utredningen har vidare framgått att Khairee Majeeds mobiltelefon förflyttade sig 
mellan kl. 20.52 och 21.02 från Tollered till centrala Alingsås. Khairee Majeed kl. 21.02 
ringde till Marqs Hyltvik men att samtalet inte besvarades. Marqs Hyltvik har inte velat 
uttala sig under huvudförhandlingen i tingsrätten. Tingsrätten finner sammantaget att det 
genom den åberopade utredningen inte kan anses visat mot Marqs Hyltviks förnekande, 
att han ordnade transport av Khairee Majeed från Floda till Alingsås kvällen den 5 juli på 
det sätt åklagaren gjort gällande. Det är således inte heller visat att Hyltvik hjälpt Majeed att 
undkomma brottet mot Vincent Froiants. Åtalet är därmed inte styrkt utan ska lämnas utan 
bifall.  

 

Tingsrättens bedömning av åtalet för ringa narkotikabrott

Det är utrett att Philip Rihm greps av polis vid 21-tiden den 5 juli 2022 och att det vid 
avvisitationen av honom påträffades misstänkt narkotika i Rihms kalsonger. Vid analys 
visade sig substansen vara 5,15 gram cannabispreparat som är narkotika. Åtalet är 
sammantaget styrkt och ska bifallas.    

 

Stämningsansökan daterad den 30 december 2021 i mål B2470-21

 

Åklagaren har åberopat den muntliga och skriftliga bevisning som framgår av 
stämningsansökan. 
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Åtalspunkt 1

Philip Rihms erkännande och uppgifter om innehav av narkotika stöds av övrig utredning. 
Tingsrätten konstaterar att det rör sig om beslag av förhållandevis små mängder narkotika, 
mindre än ett gram amfetamin, två tabletter zolpidem och drygt 2 gram cannabis. Philip 
Rihm har gjort gällande att innehavet endast varit avsett för eget bruk. Av övrig utredning 
har dock framgått att polisen vid husrannsakan i Rihms bostad den 25 februari 2021 även 
påträffade en våg och redlinepåsar på köksbordet samt sms-konversationer i Rihms 
mobiltelefon med personer som velat köpa ”blåbär”, ”dojjor”, ”simfötter” och ”en hel paj”, 
från den 11 februari 2021 och framåt. Man fann även 4 000 kr i kontanter i en liten svart 
väska i en byrålåda. Tingsrätten finner sammantaget att åtalet för innehav av narkotika i 
överlåtelsesyfte är styrkt varför det ska bifallas. Gärningen är att bedöma på sätt åklagaren 
gjort gällande. När det gäller det särskilda yrkandet om förverkande av i beslag tagna 
kontanter, har Philip Rihm motsatt sig ett förverkande och uppgett att han sparat det som 
blivit över av hans försörjningsstöd i 6-7 månaders tid. Tingsrätten finner det emellertid 
klart mer sannolikt att pengarna härrör från narkotikaförsäljning än att de utgör 
sparpengar från försörjningsstöd varför samtliga förverkandeyrkanden ska bifallas.  

 

Åtalspunkt 2 och 3 

Philip Rihms erkännande och uppgifter stöds av övrig utredning. Det amfetamin som vid 
husrannsakan den 25 april 2021 påträffades i toalettstolen i Philip Rihms bostad (i åp 3) på 
Bojgatan har Philip Rihm förnekat all kännedom om och uppgett att han haft 
missbrukande vänner på besök som kan ha lämnat amfetaminet där. Han har namngett 
två personer i polisförhör som kan misstänkas för att ha placerat narkotika i hans 
toalettstol. Tingsrätten finner det dock osannolikt att någon annan skulle lämna amfetamin 
i Philip Rihms toalettstol. Philip Rihm har själv även uppgett att han var mycket påverkad av 
bensodiazepiner vid tidpunkten, att han inte minns den 25 april 2021 och inte alltid har 
”koll”. Sammantaget finner tingsrätten att Philip Rihm får anses ha haft erforderligt 
likgiltighetsuppsåt även till innehavet av det påträffade amfetaminet varför åtalet är styrkt 
och ska bifallas. De särskilda yrkandena ska bifallas. 

 

Åtalspunkt 4

Philip Rihm har förnekat brott och i huvudsak uppgett att han inte kan svara på om burken 
kastats ner från hans fönster men han känner inte igen den och har inte haft med den att 
göra. Han har inga tydliga minnesbilder från händelsen. Han var inne i ett missbruk även 
då. Han antar att tabletterna är hans. Han minns det inte själv. Han minns inte om Anton 
och Albin var där då och han vill inte ens gissa om de var där den här dagen. Det har 
funnits gånger när vänner frågat honom om tejp och påsar och de har då fått låna. Han har 
inte koll på vad vännerna gör hemma hos honom. 

Det har framgått av utredningen i övrigt att polisen hade spaning på Rihms bostad på 
Bojgatan dagtid den 1 juni 2020 och att polismannen tillika det edsvurna vittnet Nicklas 
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Strandberg var med i den insatsen. När Strandberg kontrollerade en person som kom ut 
från adressen såg han samtidigt något gult komma flygande ut från ett fönster där Philip 
Rihm bor. Hyresvärden kom sedan och sade att de hittat en burk precis under Rihms 
fönster. När polisen gjorde husrannsakan i Rihms bostad fann man samma slags 
greenlinepåsar under madrassen i sängen och i ett nattduksbord, som i burken. Man fann 
även samma sorts gula tejp som på burken. Strandberg har uppgett att det inte fanns 
någon tvekan om att burken kom från Philip Rihms lägenhet. Av åberopad DNA-analys 
framgår att det på en gummihandske i burken påträffats Philip Rihms DNA, grad +4. 
Sammantaget finner tingsrätten att åtalet för narkotikabrott är styrkt och ska bifallas. De 
särskilda yrkandena ska bifallas.

 

Påföljd

Philip Rihm är 26 år och förekommer under 18 avsnitt i belastningsregistret, främst 
avseende domar, strafföreläggande och åtalsunderlåtelser för ringa narkotikabrott. De 
brott han nu ska dömas för har ett sammanlagt straffvärde som enligt tingsrätten 
bedömning uppgår till ett års fängelse. Brottsligheten får också bedömas vara av sådan art 
att fängelse normalt ska väljas som påföljd om inte särskilda skäl talar emot det. Det finns 
emellertid enligt tingsrätten särskilda skäl att döma till en annan påföljd då Philip Rihm har 
haft problem med narkotikamissbruk under lång tid. Påföljden bestäms därför till den av 
frivården föreslagna, skyddstillsyn med föreskrift om den vård och behandling som 
frivården finner lämplig. 

 

Khairee Majeed är 27 år och förekommer under 12 avsnitt i belastningsregistret, främst 
avseende domar för narkotikabrott, olovlig körning, rattfylleri och misshandel. Det brott 
han nu ska dömas för, olaga tvång, har ett straffvärde som enligt tingsrättens bedömning 
uppgår till åtta månaders fängelse. Brottsligheten får också bedömas vara av sådan art att 
fängelse normalt ska väljas som påföljd om inte särskilda skäl talar emot det. Det finns 
enligt tingsrätten särskilda skäl att döma till en annan påföljd då Khairee Majeed får anses 
ha problem med missbruk av narkotika och det finns ett behov av stöd och kontroll. 
Påföljden bestäms därför till den av frivården föreslagna, skyddstillsyn med föreskrift om 
den vård och behandling som frivården finner lämplig.

       

Kevin Hedin är 18 år och förekommer under tre avsnitt i belastningsregistret. Hedin dömdes 
den 24 september 2021 till 10 månaders sluten ungdomsvård för grovt rån. Påföljden var 
till fullo verkställd den 1 juli 2022. Kevin Hedin var 17 år vid tidpunkten för nu aktuella 
gärningar. Tingsrätten bedömer att det samlade straffvärdet för de brott Kevin Hedin nu 
ska dömas för, med beaktande av hans ungdom, uppgår till fyra månaders fängelse. 
Eftersom Hedin varit häktad i målet i drygt fyra månaders tid, ska påföljden till fullo anses 
verkställd.   
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Övrigt

De offentliga försvararna tillerkänns begärda ersättningar vilka bedöms som skäliga. 
Kostnaderna för försvaret ska i samtliga fall stanna på staten. Avgiften till 
brottsofferfonden framgår av lag. 

 

  

 

 

 

 

 

   

Rätten
Rådmannen Maria Malm samt nämndemän.

Digitalt signerad av rådmannen Maria Malm

Överklagandeinformation
Hur man överklagar 
Överklagandet ska ha kommit in till Alingsås tingsrätt senast den 3 januari 2023. 
Överklagandet ska vara skriftligt. Alingsås tingsrätt skickar det vidare till Hovrätten för 
Västra Sverige. 
 
Överklaga efter att motparten överklagat 
Om ena parten har överklagat i rätt tid så har den andra parten också rätt att överklaga, 
även om tiden har gått ut. Det kallas att anslutningsöverklaga. 
En part kan anslutningsöverklaga inom en extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 
Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 
 
Så här gör du 
1. Skriv Alingsås tingsrätts namn och målnummer. 
2. Förklara varför du tycker att domen ska ändras. Tala om vilken ändring du vill ha och 
varför du tycker att hovrätten ska ta upp ditt överklagande (läs mer om prövningstillstånd 
längre ner). 
3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. Förklara vad du vill visa med varje bevis. Skicka med 
skriftliga bevis som inte redan finns i målet. Vill du ha nya förhör med någon som redan 
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förhörts eller ny syn (till exempel besök på en plats), ska du berätta det och förklara varför. 
Tala också om ifall du vill att målsäganden ska komma personligen till en huvudförhandling. 
4. Lämna namn och personnummer eller organisationsnummer. Lämna aktuella och 
fullständiga uppgifter om var domstolen kan nå dig: postadresser, e-postadresser och 
telefonnummer. Om du har ett ombud, lämna också ombudets kontaktuppgifter. 
5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt ombud göra det. 
6. Skicka eller lämna in överklagandet till Alingsås tingsrätt. Tänk på att skicka det i god tid 
med hänsyn till postgången. 
 
Vad händer sedan? 
Alingsås tingsrätt kontrollerar att överklagandet har kommit in i rätt tid. Om det har kommit 
in för sent avvisar domstolen överklagandet. Det innebär att domen gäller. 
Om överklagandet har kommit in i tid skickar domstolen överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till Hovrätten för Västra Sverige. 
Har du tidigare fått brev genom förenklad delgivning kan även Hovrätten för Västra Sverige 
skicka brev på det sättet. 
 
Prövningstillstånd i hovrätten 
När överklagandet kommer in till Hovrätten för Västra Sverige tar domstolen först ställning 
till om målet ska tas upp till prövning. Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att ta med allt du vill föra fram i överklagandet. 
 
När krävs det prövningstillstånd? 
Brottmålsdelen 
I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i två olika fall: 
• Den åtalade har dömts enbart till böter.  
• Den åtalade har frikänts från ett brott som inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 
Skadeståndsdelen 
Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i brottmålsdelen och det är kopplat till en 
begäran om skadestånd till brottet. Då krävs inte prövningstillstånd om 
• det inte krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen eller om 
• hovrätten meddelar prövningstillstånd i brottmålsdelen. 
Beslut i övriga frågor 
I de mål där det krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte prövningstillstånd. 
 
När får man prövningstillstånd? 
Hovrätten ger prövningstillstånd i 4 olika fall. 
1. Hovrätten bedömer att det finns anledning att tvivla på att tingsrätten har dömt rätt. 
2. Hovrätten anser att det inte går att bedöma om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 
3. Hovrätten behöver ta upp målet för att ge andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 
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4. Hovrätten bedömer att det finns synnerliga skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 
Det krävs också prövningstillstånd för sådana beslut som bara får överklagas i samband 
med att domen överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt kräver inte 
prövningstillstånd. 
 
Vill du veta mer? 
Mer information finns på www.domstol.se. Ta kontakt med Alingsås tingsrätt eller Hovrätten 
för Västra Sverige om du har frågor.
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